

便携式电子产品成为幼儿视力杀手 玩平板、手机对眼睛的伤害 10倍于看电视

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员于瑞)本月初,宁波光明眼病医院接二连三接诊频繁眨眼的幼儿。据医生诊断,这些孩子都患上了暂时性的干眼症。孩子均为学龄前,在出现频繁眨眼的症状之前,都曾长时间地连续玩iPad或手机,有的孩子甚至一玩就是3个小时。昨天这样的孩子一下子来了5个,年龄在3-5岁之间。

该院接诊医生吴桂明说,使用iPad、触屏手机这类便携式电子产品,最大问题是导致近距离、高精细、高度紧张地用眼。“通常屏幕越小,眼睛离屏幕就越近,而视物距离减半,对睫状肌调节能力的刺激就会翻倍。”他说,距离3米看电视时,对睫状肌产生的刺激约为0.3单位;成人使用台式计算机,眼距视标平均为1米,所受刺激为1单位;使用iPad时,眼距视标平均为0.3米,所受刺激为3单位;而使用触屏手机时平均距离为0.2米,所受刺激为5单位,相当于看电视的16倍。“儿童尤其是幼儿使用便携式电子产品,由于手比成人短,眼睛距离屏幕的距离更近。加上孩子的自制力较差,被平板电脑和精彩画面吸引后,更难保持阅读距离,会对视力造成更大伤害。”吴桂明医生说。

幼儿长时间使用便携式电子产品的第二个危害是,孩子经常会因为专注于屏幕而忘记眨眼。吴桂明医生说,每一次眨眼,泪液都会在角膜表面形成一层极其薄的泪膜,可湿润眼球。而长时间不眨眼,泪膜破裂时间变短,角膜表面水分很快蒸发,久而久之,这种暂时性的干眼症很可能变成真正的干眼症。

市眼科医院的一位眼科专家说,除了干眼症,孩子长期用眼疲劳会造成更为严重的后果:因近视而不得不配戴眼镜。据统计,近年来随着iPad、智能手机的普及,因近视而配镜的儿童年龄呈不断前移的趋势:“80后”多在小学毕业后因近视而配镜,“90后”配镜高峰出现在小学就读期间,而现在一些“00后”甚至“10后”在幼儿园就读期间就配镜。

那么,怎样尽可能地避免便携式电子产品对孩子的眼睛造成伤害呢?作为一名两岁孩子的母亲,吴桂明医生结合自身经验,给家长们提出了如下建议:

不要让孩子独自使用电子产品,督促孩子与屏幕保持30厘米的距离。尽量减少孩子使用电子产品的时间,每次不要超过15分钟。此外,晚上不要关灯玩手机或iPad,以免因背景与屏幕亮度对比过大而引发“炫光”,炫光可加重眼睛疲劳,导致近视风险提高。

相关链接

常见电子产品对视力的刺激从弱到强依次为:电视(严格保持3米距离)<台式电脑(眼睛与屏幕严格保持1米距离)<笔记本电脑<平板电脑<早教机<智能手机。因此,家长如果一定要利用电子产品对孩子进行早教,请尽量选择在电视上播放光碟。

(蒋炜宁 于瑞)

道德讲堂第十七讲明日开讲

本报讯 宁波市道德讲堂总堂定于3月28日15:30举行第十七讲。宁波市道德讲堂总堂地点:宁波市图书馆三楼报告厅。

“顺丰”下月首推门到门物流服务

本报讯 (记者余晓辰 实习生项一嵚)昨日,“顺丰速运”宣布,4月1日起在宁波推出一站式“门到门”的陆运物流业务,打通重型货物运输的“最后一公里”。据悉,顺丰是我市首家提供门到门物流服务的快递企业。

顺丰速运宁波市负责人金振武介

绍,顺丰下月起推出的物流普运业务,主要针对20公斤以上的重型货物。在价格方面,单票最低收费120元,续重价格为1元至7.5元。同时,顺丰通过定时定点集散中转模式保证物流普运时效,邻近省份2至4天,偏远地区4至6天可以送达。

宁海 3.8万党员“三联三亲”走进寻常百姓家

“四带头、四示范” 县委常委深入基层 “走亲连心”

2月下旬至3月中旬,按照宁海县委统一安排,围绕“增进与基层党员群众感情、帮助基层破解发展难题、解决群众生产生活困难”基层走亲连心蹲点调研活动主题,县委常委迅速行动,坚持“四带头、四示范”,真诚听取各方意见建议,客观真实地给自己“画像”打分,找准改进提高参照系,为全县教育实践活动良好开局奠定基础。

示范首先体现在改进调查研究方式上。县委常委不安排事先踩点,不备调研讲话,随行人员不超过3人,住乡镇(街道)、农户家,吃食堂、农家饭,真正放下架子、沉下身子、迈开步子,坚持群众什么时候方便,什么时候进行走访。活

四明山生态修复,一道绕不过的坎

本报记者 孙吉晶 通讯员 李飞峰

记者观察

提要

前天,笔者从鄞州章水镇入山,经余姚四明山镇,抵达奉化溪口。穿行在四明山区,春意扑面而来。然而,盘山公路两旁目力所及范围内,不少“癞头”坡地与周边环境格格不入,令人触目惊心。随处可见的秃头现象,正是前几年毁林开垦种植花木留下的“后遗症”。

去年,市政府发文,明令禁止四明山区域毁林开垦行为,并划分三大区域,限制花木产业无序发展。眼下,一场重在保护四明山区坡度25度以上山地的生态修复行动已经启动。

花木地套种香榧、银杏

在章水镇里梅村,靠近公路的一处坡地遍植樱花。与其他地方不同的是,这里的樱花丛中,间隔三四米种植了经济树种香榧和生态树种银杏的小苗,都是上个星期刚种下的。在里梅村村委会的院子里,堆放着由区农林局统一采购的香榧苗。村党支部书记吴成龙告诉笔者,今年运来了香榧苗3车1600多株,

海曙月湖15个微项目落地

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者站张黎升)3月22日,海曙月小区居民徐一吃完晚饭就往月湖街道居家养老中心二楼会议室赶。他说:“今晚开‘平桥·CAR’开放空间讨论会,我要给小区停车提建议去!”这个开放空间讨论会,便是今年月湖街道落地的第一个微民生服务项目。

当晚7时,60平方米的会议室已被居民、社工、街道党员挤得满满当当。

银杏苗4000株。月底前全部套种到樱花地。据了解,鄞州每年安排专项资金100万元用于生态修复的补助。除了香榧和银杏,该区还采取花木与猕猴桃、茶叶、南方红豆杉、百合等多种经济和生态树种套种模式,今年实施面积为1084亩。陪同采访的鄞州区林业科毛锡龙表示,生态修复既要考虑农户的经济利益,也要兼顾生态效益。

在余姚,四明山、大岚、鹿亭等乡镇充分利用四明山区域发展生态高效农业扶持项目政策,组织采购红豆杉、香榧、红叶石楠等树种,以村为单位推进生态修复。截至目前,集中连片50亩以上种植面积达到1670亩,超过今年总任务数的85%。3月底前,可完成年度考核计划。

花木套种,村民大多不愿意

生态修复,决非一日之功。在四明山区一些村采访时,笔者听到最多的就是这句话。就拿花木地套种其他树种来说,看似简单的一件事,落实起来却不容易。因为村民往往不愿意在自己的承包山上让你种,这是村干部碰到的一大难题。

“村民盯着每年几万元的眼前利益。而种香榧之类的经济作物,要等七八年时间才会有收益。不支持,也就不难理解了。”一位村干部说。

里梅村地处杖锡山区,村里大多数山林坡度在25度以上,是生态修复的重点村。为了落实套种任务,村里出200元一天的工资雇用小工种植,村干部还要上门做村民的思想工作,苦口婆

心进行解释、劝说。

在四明山区域,这些年花木产业给山区农户带来了可观的经济收入,但年复一年的花木移栽对生态环境的破坏也日趋严重。尤其是近两年随着灾害性天气增多,生态承载能力越来越弱的弊端开始显现。对这一事实,不少长年生活在大山深处的老人深有感触。一位年长村民告诉笔者:“去年洪水来时,山上出现比较严重的水土流失情况,这在以前是没有的。”

市林业局有关人士表示,表土流失是毁林开垦、过量移栽花木造成的后果。对坡度较高的四明山禁止开发区实施生态修复,是必须迈过去的一道“坎”。生态恢复不是一朝一夕的事情,探索新的产业发展模式,以经济和生态树种一步一步代替花木,既能恢复青山绿水,同时也是为山区农民的生计着想。

长远之策:探索林地经营权流转

溪口镇拥有43万亩山林,其中位于雪山、镇所在地核心景区范围内的山林面积为7万亩。

流转核心景区内林木林地的经营权,成为继生态修复之外政府正在统筹谋划的保护区域生态环境的又一件大事。

根据设想,溪口镇政府成立农业发展有限公司,流转核心景区内林木林地的经营权。按照面积,每年向村民支付租赁费。流转后实行统一经营管理,规划生态景观林,与乡村旅游布局配套,美化、彩化景区环境。

新闻链接

去年8月,余姚、奉化、鄞州三地都以政府名义向市政府提交了四明山区域禁止开发区分年度生态修复方案,落实到山头地块,具有可操作性。奉化5年内将禁止开发区内的2025亩花木地全部实施生态修复;余姚完成禁止开发区内12041亩的生态修复任务;鄞州禁止开发区内生态修复面积1469亩。

三市(区)重点推广茶叶与花木套种、水果干果与花木套种、珍贵树种与花木套种等三种退花还林模式和生态栽培技术。去年采用“套种”模式,共完成生态修复3000余亩,今年任务为7350余亩。

李惠利医院听骨手术使600病人恢复听力

本报讯(通讯员吕方伟)日前,两名曾有听力障碍的病人相约来到李惠利医院办公室,送上锦旗和感谢信,感谢该院耳科专家为他们实施精细程度非常高的小骨手术,帮他们恢复了听力。

这两名病人都是双耳慢性中耳炎多年引起传导性耳聋,接受了该院王凯副主任医师的手术治疗。据了解,王凯医生从2004年开始实施听小骨手术,至今已成功施行600多例。

工委开展“共筑微项目,点亮微心愿”活动,根据群众需求,有针对性地进行服务。“年初走基层时,我们发现各个小区居民的需求多且散。为此,我们提出跟着民意找项目、整合资源包项目、全程跟踪督项目和年终考核评项目四步走的方法,向各社区、科室征集民生微项目,从细微处服务好大民生,为辖区居民打造舒适的生活环境。”海曙区区委常委、月湖街道党工委副书记刘臻介绍,目前街道已有海园社区随手公益、太阳社区转角遇到爱、街道城建管理科美丽家园我做主等15个微项目落地。



县委书记、县长褚银良在社区走亲连心时认领微心愿

争做“驻村百事通” 全体基层党员干部“联村入户帮亲连心”

在农村基层工作的党员干部也积极开展“走亲连心”活动,争做“驻村百事通”。他们通过周二联合办公、座谈会交流、上门入户走访、农家小院谈心、小板凳上交心等形式,广泛听取群众意见,认真撰写“驻村纪实”、“走亲手册”、“联村日记”。

18个乡镇(街道)以“满意联村干部”考评为抓手,通过“巡访问民情”、“夜议解难题”、“民情百晓竞赛”等活动,组织党员干部主动深入到联系村(社区)了解村情民意、村(社区)内各项工作开展情况,群众反映的热点难点、村(社区)内目前存在的困难等问题和情况,做到个个干部“心中有本账”。

为让联村党员学会群众听得懂、听得进的语言,拿出群众看得见、用得上的本领,宁波市还编印了以群众路线、联村必备常识、工作案例为主要内容的《联村宝典》,做到个个干部“服务是好手”,通过和村干部一起组团参与“清水治污”、“环境整治”等重点工作,切实为民办实事,推进新农村建设。

在农村基层党组织、两新组织中,以“1+X”党员责任包干模式,组织党员干部深入群众



党员干部到一线参与“清水治污”活动

“党群同心圆 点亮微心愿” 7839名在职党员进社区领岗认职

认领一个社区岗位、参加一支服务分队、记

好一本《走亲手册》、办好一件为民实事、提出一条务实建议、做好一个居民表率、结对一户特殊家庭,这“七个一”将成为宁波市机关干部、党员



联系群众的重要服务承诺。今年2月起,宁波市针对全体党员干部,落实“党群同心圆”在职党员进社区领岗认职工作。7839名在职党员分赴宁波市城区的22个社区参加社区志愿服务活动,征集群众的“微心愿”。

截至3月20日,已经有829条老百姓的微心愿被认领。党员干部们通过“设立一个群众心愿箱、发放一个社区公告,记录一本走访手记、发放一张心愿卡、公布一个心愿热线电话”等五个方式,面向社区群众广泛征集具体、实在、易于落实的“微心愿”,同时梳理分类,采用网络e家、心愿墙、宣传窗等形式做好及时广泛发布。对于实现起来有难度的心愿,机关事业单位党组织和在职党员则以集体认领的方式帮助居民实现。

考虑到在职党员报到大多为非工作时间,宁波市要求各社区错时安排志愿者来社区报到,并